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ПРОЦЕС РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Для надання підприємству інвестиційної привабливості та забезпечення оптимальними результатами на 

довгострокові періоди, необхідне застосування стратегії розвитку підприємства, за допомогою якої можна сформувати 

перспективний напрямок розвитку підприємства на основі визначення якісно нових цілей, узгодження його 

внутрішніх можливостей з умовами зовнішнього середовища та розроблення комплексу заходів, які забезпечать 

досягнення безперервного зростання обсягів діяльності [1]. 

Процес розробки стратегії розвитку полягає у здійсненні сукупності послідовних заходів формування цілей і дій 

підприємства з метою оптимального використання існуючого потенціалу. При цьому процес повинен відповідати ряду 

вимог:  

1. Послідовність розробки. Стратегія розвитку не повинна бути непередбачуваним набором ізольованих рішень.  

2. Відповідність генеральній стратегії. Стратегія розвитку повинна вписуватися в загальну стратегію 

підприємства.  

3. Відповідність зовнішньому і внутрішньому середовищу. Стратегічні рішення повинні прийматися на основі 

відповідності наявних ресурсів підприємства та його потенціалу зростання його реальним можливостям.  

Процес розробки стратегії розвитку повинен мати модель послідовних процесів, таких як, постановка цілей, аналіз 

середовища, розроблення і реалізація стратегії. Для створення сприятливих умов для здійснення безпосереднього 

розроблення стратегії розвитку потрібно оптимізувати на підприємстві процеси інформаційного, кадрового, 

матеріально-технічного та фінансового забезпечення [2]. 

Процес розробки стратегії розвитку має відбуватися за певними послідовними етапами.  

Перший етап розробки стратегії розвитку має полягати у формуванні цілей і завдань, на досягнення яких 

спрямована діяльність підприємства на протязі всього періоду реалізації стратегії розвитку. Основною вимогою на 

даному етапі є реальність цілей, які повинні бути забезпечені достатньою кількістю фінансових ресурсів.  

Другий етап розробки стратегії розвитку підприємства полягає у проведенні аналізу і оцінки зовнішнього і 

внутрішнього середовища підприємства з проведенням аналізу фінансового потенціалу підприємства. Головне 

завдання стратегічного аналізу полягає у виборі об'єкту дослідження, встановленні особливостей, тенденцій і 

закономірностей його розвитку, та у визначенні оптимальних методів і інструментів управління даним об'єктом.  

Третій етап розробки стратегії розвитку полягає у виборі критеріїв оптимізації діяльності підприємства, має 

реалізуватися в межах розроблення альтернативних варіантів стратегій, залежить від обсягів та видів діяльності 

підприємства, та особливостей його організаційної побудови.  

Четвертий етап розробки стратегії розвитку полягає в оцінці стратегічних альтернатив, оскільки для досягнення 

поставлених цілей процес створення альтернативних стратегічних рішень має полягати в розробленні певної їх 

кількості та виборі напрямку стратегічних дій, спрямованого на максимальне досягнення бажаного результату.  

П’ятий етап розробки стратегії розвитку має полягати в остаточному обранні одного варіанту, який 

застосовуватиметься весь подальший стратегічний період.  

Шостим етапом є реалізація розробленої стратегії. Реалізація стратегії розвитку підприємства є логічним 

результатом її попереднього розроблення. Реалізація стратегії – це організація процесу виконання стратегії, його 

регулювання і координація [2]. Реалізацію стратегії розвитку можна вважати успішно завершеною, якщо досягнуті всі 

поставлені стратегічні цілі розвитку підприємства. 

Отже, процес розробки стратегії розвитку підприємства є послідовним і трудомістким, в ході якого суб’єкту 

стратегії доводиться вирішувати різноманітні завдання, спрямованні на досягнення покращення діяльності 

підприємства та забезпечення його інвестиційної привабливості. 
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